

中站区四管齐下促进经济发展

本报讯 纳米金属微粉、无水氟化铝等一批重点科技攻关和高新技术产业化项目的研制成功投入生产,标志着中站区以精细化工等为主的高新技术产业集群的形成;多氟多公司的氟化盐产品已连续4年出口量居全国首位,随着产品大批量打入世界第一、第二大铝业公司,进一步巩固了其世界氟化铝领域的地位……近年来,中站区落实科学发展观,实施自主自主创新,获得了丰硕的成果。

近年来,中站区从自主创新、调整结构、集约发展和体制改革入手,积极转变经济增长方式,不但使经济得到了快速发展,而且提高了经济运行质量。特别是今年前三季度,该区

地区生产总值同比增长20.1%,全社会固定资产投资同比增长66.5%,地方财政收入同比增长29.1%,规模以上工业增加值同比增长47.6%,利润分别增长93.8%和98.5%。

以提高自主创新能力为关键,转变经济增长方式。该区在全省各县区首家成立知识产权局,每年召开科技大会,聘请知名专家、学者担任科技顾问,积极推进科技进步和创新。多氟多公司组建了国家级氟化盐研究所,主持制定了氟化盐产品的国家标准。另外,该区8家重点企业均建立了研发中心。近年来,该区共申报专利150余项,获得国家授权97项,列入国家、省火炬计划7项,转化成果46项。该区拥有自主知识产权的项

目达7个,研发新产品20余种,填补了4项省内空白,连续三次被评为“全国科技进步先进区”。

以调整工业结构为重点,转变经济增长方式。该区采取提升现有的、淘汰落后的、扶持新建的、引进新兴的等四项措施,加速工业结构调整,对现有骨干企业进行技术改造,对新建科技型企业,在政策、资金、财税等方面大力扶持。该区引进了金石钛白粉、高频开关电源和增压磁化螺旋曝气机等高新技术项目,通过技改、上项目、上规模、上水平,初步形成了以氟化盐、铝系列产品为主的精细化学工业体系,以耐火材料、新型砌块标砖为主的新型建材工业体系,以高碳铸铁和铝硅合金为主的

特种冶金工业体系,以运输机械设备、变频开关为主的机械电子制造业体系,培育了8家年销售收入超1亿元的支柱产业。

以集约发展为主攻方向,转变经济增长方式。该区紧紧抓住建设焦作西部工业聚集区的重大机遇,大力发展集群经济,引导企业分类集中,形成产业集聚效应。该区大力发展循环经济和节约型经济,鼓励企业利用“三废”研发新产品。多氟多公司投资6000余万元,利用磷肥副产氟生产氟化铝白炭黑;爱尔福公司利用废盐酸开发净水剂产品,不仅每年节省治污费750余万元,还使废弃资源得到了充分利用;鑫诚公司采用新工艺,在同等生产规模下,降低了近三分之一



12月16日上午,中站区关爱特困户“送温暖”活动拉开序幕。中站区委书记李海松,区委副书记、区长郑连武以及区人大常委会、政协等领导参加了活动。他们先后到许衡街道办事处、龙翔街道办事处、赵良州等特困户家中进行了慰问。图为中站区四大班子领导在龙翔街道办事处慰问81岁的许衡对象赵良州。 许来伟 摄

许衡街道办事处农村文化事业繁荣发展

本报讯 近一段时间以来,每天晚上中站区许衡街道办事处东王封村文化大院都会传出一阵阵锣鼓声,该村20多名豫剧爱好者兴致勃勃地在这里排练节目。

目前,该街道办事处所辖的9个行政村全部建起了高标准的文化活动中心,棋牌室、球房、戏台、阅览室等一应俱全,有的村还建设了老年人活动中心,成立了夕阳红秧歌队和戏曲活动小组、太极拳活动小组、太极拳活动小组、太极拳活动小组等,不仅满足了村民的健身需求,而且有效地促进了农村文化事业的繁荣发展。(刘崇文 孙俊峰)

中站区委群众工作部、区政府信访局挂牌成立

本报讯 12月15日,中站区委群众工作部、区政府信访局正式挂牌成立。

中站区委群众工作部、区政府信访局的成立,标志着该区群众工作进入了一个新的阶段。中站区委群众工作部、区政府信访局的成立是市委、市政府学习推广“义马经验”,建立大信访、大稳定工作格局的战略决策,是新时期人民信访工作的必然要求。该区高度重视群众工作,投资6万元建设了信访信息网络,同时为群众工作增加了4名高素质干部,群众工作队伍得到进一步加强。(屈大中)

健康教育进农村

本报讯 10月份以来,中站区卫生局结合新农村建设,先后在龙翔街道办事处西张庄村、府城街道办事处南朱村、北朱村、造店村等村开展了包括母婴健康教育、计划免疫、传染病预防、艾滋病预防等8个方面的教育培

训活动,引导农民学习和掌握卫生保健知识,全面提高农民健康素质。

在农村,不少农民存在饭前便后不洗手、一家人共用一条毛巾、不刷牙等不良习惯,农村水源因厕所、畜舍较近极易造成污染。对此,该区卫生局组织区疾病预防控制中心、区人民医院的专业技术人员有针对性地对农村群众进行健康教育。该区卫生局对有艾滋病病人的村,重点讲解艾滋病的传播途径、预防措施,使人们不再恐惧艾滋病,并消除村民对艾滋病病人的歧视心理;对饲养牛、羊较多并暴发过人畜共患布氏杆菌病的村,详细讲解布氏杆菌病的防治知识,受到了农民群众的称赞。(郭更亮)

▲在今年的创建民族团结先进市活动中,中站区投资60余万元,为少数民族聚居村修建道路3.5公里,改善了群众的居住环境;帮助少数民族聚居村完善卫生设施,解决了少数民族群众的就医难问题。(民宗) 40件。

▲近日,中站实验小学对教师的教学工作进行了检查,进一步规范了教师的教学行为,促进了学校教育质量的提高。(王凤梅 王金凤)

▲中站区许衡街道办事处西冯村民情工作室工作人员全心全意为群众办好事实事,今年年初以来,共为群众办好事实事40件。(吴胜凯)

▲为弘扬中华武术和太极拳文化,近日,中站区成立了中站区武术协会、太极拳协会。(张爱霞)

国税部门强化金税工程

本报讯 今年年初以来,中站区国税局建立五项机制,强化金税工程,有力地推动了各项税务工作的开展。

该局建立了长效培训机制,对金税工程各岗位操作人员进行了培训,提高操作员的业务技能;建立定期通报机制,每月对各企业发票作废率、红字发票率、认证人工干频率进行通报;建立问题处理机制,对企业未按规定使用发票的,由分管部门处理后再报税;建立分析监控机制,把防伪税控系统、稽核系统与纳税申报审核系统、纳税评估等工作有机结合起来,建立一般纳税人监控台账;建立奖惩考核机制,要求操作人员按月自查,考核组逐项检查,对失职造成的问题严格追究责任人的责任。(董青花 孙文涛)

宏起公司走循环经济发展路

本报讯 市宏起建材有限责任公司成立4年来,利用焦作电厂工业废粉煤灰生产新型建筑材料约40万立方米,取得了较好的经济效益和社会效益,循环经济之路越走越宽。

去年以来,该公司投资建成了年产1亿块粉煤灰烧结砖生产线,目前,3个隧道窑全部点火投产。今年,该公司又开工建设了一个年产70万立方米、产值超1亿元、利税超1000万元的商品混凝土搅拌站。建成后,该公司的年产值将达到1.2亿元,年利税将达到1600万元,将成为我市生产规模最大的新型建材生产基地。(田原)

新生小学和谐之风满校园

本报讯 日前,中站区新生小学在前阶段开展学习谢延信活动的基础上,积极采取措施,进一步将活动推向深入,开展了“学习谢延信,创建和谐校园”活动,在全校营造了比奉献、讲诚信、明孝道的氛围,取得了良好效果。

该校通过广播、黑板报、班会等形式,大力宣传谢延信的感人事迹;举办学习先进找差距教师座谈会,全体教师共写心得体会50篇;开展“学先进,比奉献,争一流,做良师”活动,倡导教师勇挑重担,全心全意做好教学工作。同时,该校组织学生每周到许衡街道办事处李封二村为孤寡老人打扫卫生。目前,该校尊师敬长、爱护同学蔚然成风。(王小明 常宝荣)



12月14日,来自人民网、新华网、央视网、光明网、中国广播网、大河网等6家国内主流新闻网站的记者,深入中站区朱村街道办事处西苑社区谢延信家中以及谢延信所在的焦煤集团鑫珠春工业公司,分别对谢延信和他的爱人谢粉香、岳母冯季花以及工友、邻居进行了采访。图为中站区委宣传部部长常平凡(中)正在向媒体记者介绍谢延信的情况。许来伟 摄

太极拳商标被抢注 为焦作地域文化保护敲响警钟

地域文化品牌保护好,利用好。(本报记者 王爱红)

网聚观点

人民网:“抢注风”凸显《商标法》不足

我国现行法律规定,每个自然人都可以申请注册商标,只要不违反相关规定,这种申请的权利是自由的。商标法中并没有关于抢注商标的规定,相关法律的欠缺无疑导致了类似的抢注行为此起彼伏、愈演愈烈。这不仅干扰了市场秩序,而且对商标法的法律权威性提出了挑战。

那些把目光过分关注于“眼球经济”的商家,更多地是在追求一种一举成名的捷径,并没有真正把精力放在产品上。而且其买卖商标牟取暴利的行为也严重背离了商标法设置的初衷,理应予以叫停。

新华网:不能让“商标贩子”大行其道

商标作为重要的知识产权,与企业的技术管理和科技投入密不可分。“商标贩子”大行其道正暴露出我们现行的商标注册和管理机制还存在一些缺陷,这种机制不仅会导致不公平竞争,甚至会使整个社会经济运行

付出更多成本。我们打造诚信社会和法制社会,就不能给“商标贩子”们留下非法牟利的可乘之机。

南方网:抢注催生产业利益链

目前商标抢注热潮已催生了一条产业链利益链。围绕着商标抢注专业公司,一方面有专门的商标咨询公司打着向企业透露信息的旗号,意图向企业提供有偿追回商标的服务;一方面又有专门负责商标转卖炒作的商标事务所。这种产业链条的形成使商标抢注现象日益加剧。

中国消费网:多管齐下制止商标抢注行为

专家认为,近年来发生的各种类型的商标抢注事件,向我国政府、相关行业和企业释放了重要的信号,它警醒有关部门、在商标注册方面有许多工作亟待迅速跟进。

律师说法

河南路通律师事务所律师 王建国:注册商标、网络域名等都属于无形资产。太极拳第五类商标被外地人抢注,进一步说明我市有关部门以及企业权利意识的淡薄,没有充分认识到知识产权这一无形资产在整个社会财富中的地位,我们应当通过此事吸取教训,进一步加强权利意识的培养,从而保护自身的合法权益。同时,太极拳在世界上享有很高的声誉,我市作为陈式太极拳的发源地,被国家体育总局授予“太极圣地”称号,如果抢注太极拳商标的对方有过错的话,我们可以通过法律程序来维护自己的合法权益。(本报记者 王爱红)

网友杂谈

网友[阿东说事](云台社区):只有加大惩罚力度,提高恶意抢注者的成本,才能最终消除恶意抢注商标的现象。我市作为太极故里,也要通过这件事吸取教训,增强商标注册意识,学会用法律保护自己的地域文化品牌。(本报记者 冯新瑞 整理)

网友[千不该](云台社区):尽快完善《商标法》才是解决问题的根本。

网友[中站刘崇文](云台社区):太极拳第五类商标被恶意抢注,对我市文化产业发展的影响是不能用金钱来衡量的,我们应该引以为戒。

网友[怀刀刺客](云台社区):商标和品牌是两码事,某个商标的注册成功不一定意味着能把它经营成知名品牌。如果抢注商标不用,而只作为炒作、转卖的话,它的价值更会大打折扣。

网友[小李飞刀](云台社区):加强商标保护刻不

本期嘉宾:市工商局局长 广告科科长熊佰强 本报记者 王爱红 摄

嘉宾观点

熊佰强:通过太极拳第五类商标被他人注册一事,我市有关部门应该从中吸取教训,认真思考今后如何做好我市文化品牌的保护工作,建立完善的法制机制,弥补这方面的缺陷。我市应成立相关的协会和组织,明确专人负责保护我市文化品牌的工作,将我市的

新闻点击

日前,《中国知识产权在线》网站显示,太极拳第五类商标已被他人注册并欲转让。此次被注册的太极拳第五类商标的核定使用范围为人用药品、药酒、婴儿食品、医用营养品、净化剂、兽医用制剂、杀虫剂、卫生巾、尿布、吸收式失禁用品、尿布裤10种产品。

我市是太极拳发源地,至今世界上有1亿多人在练习太极拳,今年太极拳又被列入世界非物质文化遗产行列。与此同时,与太极拳相关的文化产业也得到了发展,太极拳商标所具有的价值越来越大。相关业内人士认为,

太极拳文化产业在我市得到了初步发展,所形成的产业优势也越来越明显。

此事被媒体报道后,市政协主要领导召集部分政协委员和我市文史专家及政协有关部门负责人,就全面保护我市文化品牌事宜进行座谈。大家认为:发展文化产业,必须以文化资源为依托。我市是陈式太极拳的发源地,也是国家体育总局授予的“太极圣地”,发展潜力巨大,“太极拳”这一重要文化资源被外地人抢注,说明我市文化资源的保护意识亟待增强。我们一定要避免此类事情的再次发生,以主动整理、全面注册来应对外地对焦作文化资源、文化品牌的商标抢注行为。

相关链接

“太极拳”被抢注为商标并非个案。近一年来,法国足球明星齐达内世界杯进球撞人的“剪影图像”被注册为商标;中央电视台的频道和栏目“中央一套”、“艺术人生”

被抢注为避孕套产品商标;篮球明星“姚明”被抢注为卫生巾的商标。12月14日,张艺谋的新片《满城尽带黄金甲》全球同步上映,与此同时,一位邯郸网友宣称自己已注册了“黄金甲”的服装、酒类两个系列的商标,标价10万元面向全国进行出售。

本期聚焦

太极拳交流大赛的成功举办,焦作太极拳运动得到了蓬勃发展。本报记者 王爱红 摄

本栏目由焦作市旅游局、人保财险焦作分公司协办